
Auswertung Finanzkennzahlen 2013

Gemeinde Glarus Süd Glarus Glarus Nord Kanton

Bruttoschulden(-) -30'348'205    -31'433'992    -48'440'737     -161'440'990    
Laufende, kurz- u. langfristige Finanzverbindlichkeiten

Nettoschulden(-)/-vermögen(+) 26'520'606     16'024'631     25'820'304      182'125'862     
Fremdkapital - Finanzvermögen

Eigenkapital 66'291'033     52'681'340     105'973'994    374'402'190     
gesamtes Eigenkapital

Selbstfinanzierung 1'256'478       2'346'795       2'831'225         20'418'619        
Überschuss +  Abschreib. + Veränd. Fonds u. Spezialfinanzierungen

1. VERSCHULDUNGSSITUATION
< 100% = gut -123.2% -54.5% -67.4% -184.8%

Nettoverschuldungsquotient  100-150% = genügend

Nettoschuld / Fiskalertrag > 150% = schlecht

> 200% = Schuldenbremse!

Zinsbelastungsanteil < 0% - 4% = gut 0.4% 0.8% 0.7% -1.7%
Nettozinsaufwand / Laufender Ertrag > 4 -10% = genügend

> 10%  = schlecht

> 0 = Nettovermögen +2'679 +1'303 +1'511 +4'635
Nettoschuld I pro Einwohner 0 bis -1000 = gering

Nettoschuld / Anzahl Einwohner > -1000 bis -2500 = mittel

> -2500 bis -5000 = hoch

> -5000 = sehr hoch

< 50% = sehr gut

Bruttoverschuldungsanteil 50%-100% = gut 78.8% 80.3% 91.3% 58.7%
Bruttoschulden / Ertrag > 100%-150% = mittel

> 150%-200% = schlecht

> 200% = kritisch

2. FINANZIERUNG

Selbstfinanzierungsgrad > 100% = gut 131.6% 161.9%
Selbstfinanzierung / Nettoinvestitionen 80% - 100% = genügend 95.7%

< 80% = schlecht 19.1%

Kapitaldienstanteil < 5% = gering 2.8%
Zinsaufwand+Abschr. / Ertrag  5% bis 15% = tragbar 10.0% 9.8% 12.1%

> 15% = hoch

Eigenkapitaldeckungsgrad 12% und mehr = gut 47.9% 65.8% 67.5% 32.1%
Bilanzüberschuss / Laufender Aufwand < 12% = ungenügend

Bruttorendite Finanzvermögen > 1% = gut 1.7% 3.0% 2.7% 5.2%
Zinsertrag + realisierte Gewinne + < 1% = ungenügend

Beteiligungsertrag FV + Ertrag Lieg.FV +

Wertberichtigungen Anlagen FV  / FV

3. LEISTUNGSFÄHIGKEIT

Selbstfinanzierungsanteil > 20% = gut

Selbstfinanzierung / Ertrag 10%-20% = mittel

< 10% = schlecht 3.3% 6.0% 5.3% 7.4%

> 40% = sehr stark

Investitionsanteil > 20% - 40% = stark

Buttoinvestit./Kons.Gesamtaufwand 10% - 20% = mittel 19.5% 11.5%
< 10% = schwach 5.2% 7.3%

Saldo der Finanzerträge > 0 = gut +1'696'385 +1'207'851 +2'125'690 +6'063'821
Finanzerträge - Finanzaufwand < 0 = ungenügend
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